

Выступления Министра труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистан
Тагойзода С.С

Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемые члены Совета,
Дамы и господа!

Правительство Республики Таджикистан с момента достижения независимости уделяет особое внимание вопросам труда, миграции и занятости населения.

Реализуются среднесрочные Государственные Программы содействия занятости населения. Ежегодно в стране создается более 100 тысяч рабочих мест, из которых более 70 тысяч или 35 процентов составляют постоянные рабочие места.

За последние 5 лет уровень официальной безработицы в республике не превышала 2,5 процентов от общего число экономическо-активного населения.

Для профессионального обучения и трудоустройства женщин и молодежи реализуются специальные мероприятия.

В соответствии с законодательством республики женщинам в трудовых отношениях предусмотрены ряд гарантий и компенсаций.

Законодательством предусмотрены недопустимость дискриминации в отношении инвалидов. Работающим инвалидам устанавливается шестичасовой рабочий день без уменьшения оплаты труда. Для трудоустройства инвалидов предусмотрена специальная квота.

В 2015 году в ходе проверок были установлены 5 случаев незаконного увольнения инвалидов с работы, которые были восстановлены на работу и в отношении работодателей в соответствии с законодательством применены штрафные санкции.

Трудовым кодексом страны запрещается использования детского труда. Принята Национальная Программа по искоренению наихудших форм детского труда на 2015 – 2020 годы и реализуется ряд мероприятий по предотвращению использования детского труда. Не допускается привлечение школьников к полевым работам в сельской местности.

Таджикистаном ратифицированы основополагающие Конвенции ООН и МОТ в сферах трудовой миграции. Подписаны ряд межгосударственных соглашений, регулирующих процессы трудовой миграции граждан Таджикистана за границей.

Во всех городах и районах страны созданы структуры Миграционной службы. Функционируют Центры консультирования и подготовки трудовых мигрантов.

Деятельность субъектов хозяйств имеющих лицензию на трудоустройство граждан Таджикистана за рубежом, регулируется законодательством и находится под контролем государства. Утверждено Руководство по стандартизации процедуры оказания услуг гражданам въезжающих за границу который детально регулирует деятельность этих организаций.

Органами прокуратуры с 2011 по 2015 годы были возбуждены уголовные и административные дела в отношении 14 лиц и агентств занятости по трудоустройству граждан. Лицензии этих организаций были аннулированы.

Принимаются соответствующие меры по ре-интеграции трудовых мигрантов, возвратившихся на Родину. В 2010 году были созданы пилотные центры по ре-интеграции трудовых мигрантов. По окончании реализации данного проекта функции данных центров были переданы службам занятости населения. В Программе занятости населения, предусмотрены меры по профессиональному обучению, трудоустройству и другие мероприятия по ре-интеграции трудовых мигрантов. Утверждена Программа по трудоустройству трудовых мигрантов вернувшихся на Родину. В 2015 году 7762 трудовых мигрантов были трудоустроены внутри страны.

Беженцы и лица, ищущие убежища имеют равные права с гражданами Таджикистана в получении образования, трудоустройства и доступу к другим государственным услугам. Совместно с международными организациями реализуются специальные программы по профессиональному обучению и трудоустройству этих лиц.

С целью обеспечения безопасности временное проживание беженцев и лиц, ищущих убежища в больших городах и приграничных районах страны исключены. В

стране не зафиксировано случаи депортации и административного выдворения таких лиц.